

центральная россия



Овсянка с плесенью
Дошкольников кормили просроченной кашей

СПЕЦИАЛИСТЫ управления Россельхознадзора оштрафовали детский сад в городе Буе Костромской области за то, что в дошкольном учреждении закупили овсяные хлопья с истекшим сроком годности. Нарушения вскрылись во время плановой проверки. В результате хлопья изъяли из оборота, а в отношении учреждения и виновных работников составили протоколы об административном правонарушении.



В День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, в Воронеже состоялось возложение венков к памятнику воинов-интернационалистов. Церемония завершилась торжественным маршем роты почетного караула.

Кто дом поджег? Жертвы пожара требуют компенсаций от энергетиков

КОНФЛИКТ

Анна Скудаева, Кострома

Жители Кологривского района Костромской области обратились в суд с иском к энергетикам и дорожно-эксплуатационному предприятию (ДЭП), требуя выплатить им денежные компенсации за нанесенный моральный вред, а также за жилье и имущество, уничтоженные огнем на электросетях в деревне Яковлевское.

ЧП произошло 18 сентября 2014 года. Тракторист местного дорожно-эксплуатационного предприятия, проезжая по дороге, застрял в грязи. Чтобы вытащить завязнувшую машину, он позвал на подмогу своего знакомого. Мужчины не придумали ничего лучше, как обвязать трос вокруг дерева, росшего вблизи высоковольтной линии электропередачи, и попытаться при помощи него вытянуть трактор. Не выдержав нагрузки, дерево упало на провода, оборвав ЛЭП напряжением 10 киловольт. От этого в сети произошло короткое замыкание и резкий скачок напряжения, сгорела трансформаторная подстанция «Яковлево», и произошла серия пожаров.

Почти в десятке домов во время просмотра вечерних телепрограмм неожиданно взорвались электросчетчики, сгорели телевизоры, испортились холодильники и другая

дорогая бытовая техника, которая была включена в сеть. От горящих электроприборов огонь перекинулся на предметы обихода. Впоследствии эксперты установили, что во время аварии скачок напряжения в сети потребителей достиг 380 вольт.

Те селяне, кто был во время аварии дома, успели вовремя потушить сгоревшие электросчетчики, лишившись при этом лишь некоторых предметов мебели, покрывал и занавесок.

Во время аварии уровень напряжения в сети достиг 380 вольт

Больше всего не повезло пенсионеру Павлу Белякову, который незадолго до ЧП уехал на своем мопеде в гости к знакомым. Когда час спустя он и его дочь подъехали к дому, тот уже был полностью объят пламенем. Хотя пожарные прибыли на вызов через 17 минут после сигнала, спасти ничего не удалось: дом, все наличные деньги, вещи, а также хозяйственные постройки сгорели. Пламя полностью уничтожило и здание местного клуба-библиотеки, где находился единственный в селе магазин.

Восьмидесятилетнего дедушку, оставшегося без жилья, приютила дочь Алевтина Смирнова. Однако полностью оправиться от потрясения он так и не смог.

— Когда дед увидел, что произошло, он впал в шок: повис на заборе и не смог произнести ни слова. Он был сильным человеком: жил в доме один, сам ездил на мопеде, рубил дрова, вел хозяйство. А после пожара он резко сдал, ослабел, а однажды сел на табуретку и

умер: сердце не выдержало, — рассказала его дочь Любовь Морозова.

Незадолго до кончины Павел Беляков подал иск в суд к местному ДЭПу и энергокомпаниям, требуя компенсации за уничтоженное имущество и дом, однако до вынесения решения не дождался. После его смерти истцами по делу выступили его дочери, которым дом должен был отойти по завещанию.

Однако в суде выяснилось, что, несмотря на все обстоятельства и очевидный ущерб для жителей деревни, виновных в происходящем нет и платить пострадавшим никто не собирается. Представители ДЭПа в суд не явились вообще, а юристы сетевой и бытовой энергокомпаний заявили, что одна из них «не является надлежащим ответчиком», а вторая «поставляет потребителям электроэнергию надлежащего качества, что подтверждено сертификатом».

Адвокат истцов возразила, что на случай аварий и перегрузок в сети энергосистема обязана иметь степени защиты: при обрывах проводов и авариях автоматика должна отключать подачу энергии на поврежденных линиях и ограждать потребителей от запредельных скачков напряжения в сети, пожаров и прочих опасностей.

Однако ответчики парировали, что «если бы не ДЭП, то энергия потребителям была бы поставлена качественно». При этом энергетики подчеркнули, что поскольку завещанный детям дом умершего дедушки на наследство был уже уничтожен огнем, то и права получить за него компенсацию, по их мнению, наследники уже якобы не имеют.

P. S.

Слушания по делу о блэкауте в деревне Яковлевское продолжатся в Ленинском райсуде Костромы 18 февраля.

Родительский максимум

КОШЕЛЕК

В Орловской области установили максимальный размер платы, взимаемой в детсадах с родителей за присмотр и уход за детьми. Его действие касается только муниципальных учреждений. Для каждого из 24 районов региона и крупных городов установлен свой предел. Рассчитывался он исходя из разных показателей, включая среднюю зарплату на территории.

— Решение о размере родительской платы за посещение детьми дошкольного учреждения принимают сами муниципалитеты, — пояснили в пресс-службе губернатора. — Однако плата не должна превышать максимума, установленного

правительством области. Он различается в зависимости от времени пребывания детей в группах дошкольных учреждений и их возраста.

Наибольший максимум установлен для городов Орла, Ливны и Мценска. Там предельная плата за нахождение ребенка в возрасте от двух месяцев до трех лет в группе кратковременного пребывания составляет 49 рублей в день, в группе полного дня — 94 рубля. Плата за детей в возрасте от трех до семи лет выше примерно на 20 процентов. К слову, ежегодно с 1 января максимум будет автоматически индексироваться на прогнозируемый уровень инфляции.

Денис Передельский, Орел

В 1100 лифтов не заходите

КОНТРОЛЬ

В домах Воронежской области выявили более 1100 аварийных и устаревших лифтов. После прокурорской проверки 17 случаев разберут в суде. В остальных — управляющие компании отделались административным взысканием и предписанием привести лифтовое оборудование в порядок.

Многочисленные обследования при участии специалистов Ростехнадзора. В большинстве районов Воронежской области выявлены жилые здания с лифтами, у которых давно истек срок службы, а разрешение на дальнейшую эксплуатацию оформлено не было. К нерадивым УК предъявлены иски — о ремонте техники и компенсации морального вреда, нанесенного гражданам. В Нововоронеже нашлись лифты с некалиброванными предохранителями, изношенными деталями и ржа-

выми тросами. У УК в столице региона в кабинках лифтов не работали кнопки вызова диспетчера, а электрооборудование на крыше оказалось не защищено от дождя и снега. О тусклых лампочках и «западающих» кнопках вызова и говорить нечего. Некоторые компании эксплуатировали лифты без страхования гражданской ответственности. Словом, все располагает к тому, чтобы пользоваться лестницами.

В Воронеже, по данным мэрии, в капремонте или замене нуждается четверть лифтов — 1577 единиц. А каждый третий выработал нормативный срок (25 лет). Власти намерены вложить в обновление техники средства из бюджета и доходы регионального Фонда капремонта от размещения средств на депозитах. Но и при таком раскладе за год удастся поменять лишь несколько десятков лифтов.

Татьяна Ткачева, Воронеж

ФОТОФАКТ



На месте разрушенного взрывом дома в Ярославле завершены спасательные работы. Предварительная причина трагедии — взрыв бытового газа. Найдены тела семи человек, 171 жильца пришлось эвакуировать. Дом, по всей вероятности, пойдет под снос.

ЦИФРА

557

тысяч рублей

составляет оценка материального ущерба вследствие пожара в доме.